



港府全面配合修訂本地法律

林鄭：選舉時間表緊迫會迎難而上

【香港商報訊】記者李銘欣報道：全國人大高票通過完善香港特別行政區選舉制度的決定（下稱《決定》），行政長官林鄭月娥昨日發聲明稱，她和特區政府管治團隊堅定支持和由衷感謝，《決定》完全合憲、合法。她指現時的選舉制度有漏洞，令不愛國的人進入政治制度內搞破壞，反對中央、拖政府後腿，令中央忍無可忍，才加以糾正。特區政府未來12個月將會完成修訂，並安排3場選舉。

林鄭月娥表示，她和特區政府管治團隊堅定支持和由衷感謝全國人大的《決定》，今次中央主動從國家層面完善香港的選舉制度，是充分考慮了香港特區的實際情況，目的是讓香港重回「一國兩制」的初心和正軌，從制度上全面貫徹落實「愛國者治港」原則，讓「一國兩制」行穩致遠，並有利於促進香港的長期繁榮穩定。

「港獨、自決」、勾結外部勢力、危害國家安全，2019年的暴力和動亂，令數以千計青少年以身試法。她談到，現時的制度缺陷導致有不愛國、甚至危害國家安全和擾亂香港秩序的人在政治體制內，利用公職身份和議政平台傷害香港，例如有人放下立法會公務，跑到美國要求制裁香港。現時發生的事情，令中央忍無可忍，才加以糾正，若不及時處理，會直接衝擊「一國兩制」的落實，影響香港繁榮穩定，危害國家主權安全及利益。



行政長官林鄭月娥昨晚出席記者會時表示，將全面配合盡快完成本地法例修訂工作。 中新社

有責任向市民解說人大決定

她稱，特區政府有責任向市民解說，令市民明白、支持、擁護今次修訂，要清楚解釋今次完善制度由中央「出手」，完全合法合憲。過去數年香港承受種種亂象，所以要透過解說指出近年出現的新情況、新問題、新挑戰。其中包括別有用心政客，利用漏洞、缺陷，進入政治制度內，而非協助特區施政、幫市民做實事，只是搞破壞、反對中央、拖政府後腿、鼓吹

候選人的參選資格。有心理準備應對外國藉機挑起爭端

林鄭又稱，已有心理準備外國政客又會藉機惹起爭端，粗暴干預中國內政，違反國際法中應有的道德倫理。聯合國有70多個國家都支持中國，反對美國及西

方國家對中國內政的粗暴干預。「特區政府依法拘捕一些懷疑違犯國安法的人士，外國也干預要求釋放，這些外國官員究竟知否何謂法治？」去年美國將她和12名特區官員列入制裁名單，令家人受影響，林鄭稱，她和其他特區官員會以「捨小家、為大家」的精神，為香港的長治久安工作。

三司齊撐中央完善特區選舉制度

【香港商報訊】全國人大高票通過完善香港特別行政區選舉制度的決定。特區政府三位司長就此發表聲明，堅定支持及歡迎全國人大通過完善香港特區選舉制度的決定，將繼續向社會解說全國人大「決定+修訂法」的必要性，積極配合特區政府修訂本地法例的工作，順利完成未來12個月的多場選舉。

張建宗：全面配合修訂本地法例

政務司司長張建宗表示，堅定支持及歡迎全國人大通過完善香港特區選舉制度的決定，這為完善香港特區的選舉制度打下牢固基礎，是刻不容緩之舉。全面落实「愛國者治港」根本原則，才能維護國家主權、安全和發展利益，有效落實中央對香港特區的全面管治權，以及維護憲法和《中華人民共和國香港特別行政區基本法》（香港基本法）確立的憲制秩序，撥亂反正，正本清源，確保「一國兩制」實踐行穩致遠，香港長治久安。

張建宗表示，特區政府完全尊重中央對完善香港選舉制度的主導權，並將全面配合及支持有關關進工

作，包括加強向公眾解說，力爭早日完成本地立法，並確保未來12個月的各場重要選舉有序順利舉行。

陳茂波：着力處理深層次經濟民生問題

財政司司長陳茂波表示，全國人大通過完善香港特區選舉制度的決定，堵塞了現時選舉制度的漏洞，修正了香港政治和社會發展的路徑。一方面，落實「愛國者治港」的根本原則，維護國家的安全和發展利益，讓「一國兩制」行穩致遠；另一方面，確保香港特區有效治理，讓香港社會可以集中精力謀發展，並着力處理好深層次的經濟和民生問題。完善香港選舉制度這決定，是讓「一國兩制」可以全面準確貫徹落實，讓香港長期繁榮穩定、長治久安的關鍵一步。

陳茂波又說，去年的維護國家安全立法和現在全面落实「愛國者治港」原則，可說是一脈相承、理所當然。要求所有參與香港管治的人，都必須愛國愛港，尊重及維護國家憲法和基本法，這是基本的政治倫理，也是參與管治的基本要求。

陳茂波表示，全力支持中央完善香港的選舉制度，解

決香港正面但自身卻處理不了的困局，填補了香港在國家安全方面的短板，讓香港可以有更穩固的基礎繼續繁榮發展、積極建設，不斷提升市民的生活質素。

鄭若驊：向社會解說人大決定法律依據

律政司司長鄭若驊表示，歡迎全國人大的有關決定，並認同只有落實「愛國者治港」，才能全面貫徹「一國兩制」的方針，確保香港保持繁榮穩定，亦有利於維護國家主權、安全、發展利益。

鄭若驊指出，中國是一個單一制國家的國家，根據中國的憲制，權力來自中央，香港特區雖享有高度自治，但仍有一些事務屬中央事權，包括憲制秩序。全國人大根據憲法、香港基本法、香港國安法和相關法律文書，以「決定+修訂法」的方式完善香港特區的選舉制度，完全是合憲和合法。

鄭若驊又說，律政司會繼續向社會解說全國人大「決定+修訂法」的法律依據，亦會積極配合特區政府修訂本地法例的工作，並致力協助政府妥善安排未來12個月的多場選舉，以期盡早落實執行決定。

保安局及紀律部隊首長：堅定履責保港繁榮穩定

【香港商報訊】保安局局長及轄下紀律部隊首長昨日發表聲明，全力支持全國人大完善特區選舉制度的決定。保安局局長李家超對全國人大決定表示歡迎及全力支持，他將帶領各紀律部隊全面配合，繼續堅定不移履行維護國家主權、安全和發展利益，以及維護香港繁榮穩定的責任。

李家超指出，香港國安法實施後，香港由亂到治，但選舉制度的漏洞和缺陷依然存在，對香港社會穩定及國家安全構成威脅。全國人大決定有力地處理和防範這些風險。「愛國者治港」將結束破壞香港的荒謬時期，開啓建設香港的新篇章，讓特區政府有效施政、改善民生、發展經濟，讓香港再展活力。

警務處處長鄧炳強表示，有關決定完善香港特區選舉制度，確保愛國者治港，對香港社會穩定發展至為重要。全面落实決定中的根本原則，能有效維護國家主權和安全，有利於香港繁榮穩定、長治久安。警隊會繼續竭誠執法，堅守崗位，與其他紀律部隊同心協力維持社會秩序，配合特區政府全面落實決定的相關工作。

懲教署署長胡英明表示，香港特區實行的選舉制度與國家安全有直接關係，必須切實貫徹以「愛國者治港」為主體的「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，以維護國家主權和保持香港長期繁榮穩定。懲教署會堅守香港刑事司法體系最後防線，確保監獄穩定，防止任何人士在獄內組織及培養反中亂港勢力，以維護國家根本利益，「一國兩制」行穩致遠。

消防處處長梁偉雄表示，消防處全力支持全國人大透過完善香港特區選舉制度，全面落实「愛國者治港」，以維護國家的根本利益和香港長遠的繁榮穩定。相信只要切實有效地完善香港特區選舉制度，以及堅持實踐「愛國者治港」原則，定能有效地維護國家主權、安全、發展利益，以及準確貫徹「一國兩制」方針，保持香港長期繁榮穩定，長治久安。

香港海關關長鄧以海指出，今次全國人大決定確立「愛國者治港」原則，完善香港特區選舉制度，對維護國家主權、安全、發展利益，以及香港長治久安尤為重要。入境事務處處長區嘉宏表示，落實全國人大決定，由「愛國者治港」，將可堵塞香港特區現行選舉制度存在的漏洞，防止別有用心人士通過立法會和區議會議事平台，鼓吹反中亂港活動，企圖癱瘓特區立法會運作，阻撓特區政府依法施政。政府飛行服務隊總監胡偉雄表示，要確保「一國兩制」行穩致遠，「愛國者治港」原則不容置疑，亦是香港維持長期繁榮穩定及健康發展的重要基石。

全國人大決定助港破困局

【香港商報訊】記者馮煒煌、李銘欣報道：全國人民代表大會表決通過有關完善香港特區選舉制度的決定（下稱《決定》），本港建制派政黨齊聲支持。立法會主席梁君彥表示，希望在全國人大常委會完成相關修訂工作後，特區行政機關盡快將本地立法的草案提交立法會審議，使相關選舉在未來12個月能有序地舉行。建制派立法會議員亦發聲明稱，《決定》有利於結束長期的政治爭拗，令特區政府有條件全力解決各項社會深層次矛盾，以突破民生困局，掃除發展障礙。

梁君彥：尊重支持人大決定

梁君彥發聲明表示，尊重和支持《決定》，希望政府當局能就相關法案向議員及公眾做好解說工作，務求新選舉制度能夠順利實施。他強調，完善選舉制度是要確保由愛國人士治理香港，防止危害國家安全和主權、破壞香港繁榮穩定的事情發生。香港是多元共融的城市，社會以至議會會有不同的聲音是自然不過的。在理順憲制秩序後，議會仍會有不同政治理念的人士或政黨繼續反映香港的整體利益，履行監察政府的憲制職能，為香港市民謀求福祉。

建制派立法會議員舉行記者會歡迎及支持《決定》。他們發聲明指，《決定》進一步消除香港選舉制度機轉方面存在的隱患和風險，對香港意義重大，確保了以愛國者為主體的「港人治港」，為「一國兩制」發展打造更穩固的制度保障，確保「一國兩制」行穩致遠，有利於結束長期的政治爭拗，令特區政府有條件全力解決各項社會深層次矛盾，以突破民生困

局，掃除發展障礙，鞏固香港國際地位，並為實現中華民族偉大復興作出應有的貢獻。《決定》是以對香港特別行政區選舉委員會重新構建和增加賦權為核心，進行總體制度設計，是與時俱進，充分考慮香港現實需要和具體情況，能夠體現廣泛代表性和均衡政治參與，以及基本法規定的行政主導原則。

建制政團：全力配合立法和解說

民建聯主席李慧琼指，《決定》是撥亂反正之舉，體現了「愛國者治港、反中亂港者出局」的原則，有利於落實基本法的行政主導原則，消除政治內耗，讓社會集中精力推動變革，解決深層次問題，突破民生經濟困局，保證香港長治久安，「一國兩制」行穩致遠。她稱，落實「愛國者治港」後，香港政治生態會更健康、理性及務實。如果政府政策有不足之處，政黨依然會批評及提供不同意見，但不會無差別否決議案、癱瘓政府，不會破壞「一國兩制」。

工聯會表示，完善香港選舉制度，落實「愛國者治港」，有利香港結束長期以來的政制爭拗和社會亂象，讓「一國兩制」可以重回正軌，香港可以重新出發。工聯會將繼續勇於擔當，並會全力配合特區政府作出必要的本地立法和解說工作。

經民聯立法會議員梁美芬認為，《決定》可破解香港長期面對的泛政治化困局，為確保「愛國者治港」、保持香港繁榮穩定提供堅實的憲

制性法律保障，如同為香港政治、社會、經濟、民生各方面發展築下一道安全屏障，並促請特區政府積極配合中央相關工作。她又說，新的選舉制度有助吸引更多人才，消除「政治病毒」，有助爭取「一國兩制」再延續50年，而設立參選人資格審查，亦可確保政治人才符合「一國兩制」及香港長遠利益，令香港更民主。

新民黨主席劉淑儀表示，全世界的議會都要求議員愛國，這是很基本的，全香港有很多人做得到，將來亦有直選，相信會有很多素人參選，新民黨亦會積極參與，選舉必定會相當激烈，當選的議員民意授權也很大。大家不應着眼於政黨的政治利益，應該從完善制度的角度出發。

自由黨黨魁鍾國斌表示，自己在外國訪問時曾見到香港反對派議員在外國「唱衰」香港所造成的惡果，人大的決定可全面落實「愛國者治港」，堵塞選舉制度漏洞，完善香港選舉制度可令香港社會穩定，經濟恢復繁榮，有利香港長遠發展。

立法會六人組代表陳健波表示，2019年開始的政治亂局，降低了立法會應有的職能，《決定》是撥亂反正，六人組一致支持。



建制派議員昨日召開新聞發布會，指完善香港選舉制度意義重大。 記者 崔俊良攝

